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ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΚΖ΢ ΚΑΣΔΤΘΤΝ΢Ζ΢  

 
ΘΔΜΑ Α 

 
Α1. i) Να απνδείμεηε όηη γηα ηε δηαλπζκαηηθή αθηίλα ηνπ κέζνπ Μ 

ελόο ηκήκαηνο ΑΒ ηζρύεη: OM = 
2

OBOA 
    Μονάδερ 10       

 

 

ii) Να γξάςεηε ζηελ θόιια ζαο νξζά ζπκπιεξσκέλνπο ηνπο ηύπνπο ζηελ παξαθάησ 

πξόηαζε: 

 

Οη ζπληεηαγκέλεο (x, y) ηνπ κέζνπ Μ ελόο επζύγξακκνπ ηκήκαηνο ΑΒ κε  

Α (x1, y1) θαη Β(x2, y2) είλαη: 

 x = 
......

21 xx 

 , y = 
1 .......y

2



             Μονάδερ  5      

   
Α2. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ γξάθνληαο ζηελ θόιια ζαο 

δίπια ζην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε ηε ιέμε ΢ωζηό, αλ ε πξόηαζε 

είλαη ζσζηή, ή Λάθορ, αλ ε πξόηαζε είλαη ιαλζαζκέλε. 

 

i) Η εμίζσζε 022  yxyx παξηζηάλεη θύθιν αλ ηζρύεη   

0422             Μονάδερ 2 

ii) Η επζεία ε: Αx + Βy + Γ = 0 είλαη παξάιιειε ζην δηάλπζκα  = (Β , Α) 

Μονάδερ 2 

iii) Αλ u


· v


 = 
 u



· w


 θαη  u


 0


, ηόηε ηζρύεη v


 
=w



.  
Μονάδερ 2 

iv) Αλ  )5,3(


  θαη  )6,10( 


  ηόηε βα


 . 
Μονάδερ 2 

v) Η εμίζσζε     03α11α 22  yax παξηζηάλεη επζεία γηα θάζε  

α  .          Μονάδερ 2 
 

ΘΔΜΑ Β  

 

Γίλνληαη ηα ζεκεία Κ (1,5), Λ (1,2) θαη Μ(2,3). Να βξείηε: 

Β1. ηελ εμίζσζε ηεο επζείαο ΛΜ.       Μονάδερ 8 

     

Β2. ηελ απόζηαζε ηνπ ζεκείνπ Κ από ηελ επζεία ΛΜ.    Μονάδερ 8 

   

Β3. ην εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ ΚΛΜ       Μονάδερ 9 

 

 



ΘΔΜΑ Γ 

 

Έζησ ηα δηαλύζκαηα 

α  = (2, -2), 


β  = (-1, 0) θαη  v 2   


. 

 

Γ1. Να βξεζεί ε γσλία ησλ δηαλπζκάησλ 

α  θαη 


β .   Μονάδερ 9 

  

Γ2. Να βξεζεί ην κέηξν ηνπ δηαλύζκαηνο v


.      Μονάδερ 8 

Γ3. Να απνδεηρζεί όηη γηα ηελ πξνβνιή ηνπ δηαλύζκαηνοv


 πάλσ ζην δηάλπζκα 

β  

ηζρύεη  


 v
β

προβ = - 4


β  .       Μονάδερ 8 

 

ΘΔΜΑ Γ 

 

Γίλεηαη ε παξαβνιή C1: y
2
 = 2px, (p > 0) ε νπνία έρεη εζηία Δ ην θέληξν ηνπ θύθινπ  

 

C2: x
2
 + y

2
 - 2x - 1= 0  

 

Γ1. Να βξείηε ηελ παξάκεηξν p ηεο παξαβνιήο C1    Μονάδερ 8 

            

Γ2. Γηα p = 2, 

i) λα βξείηε ηελ εμίζσζε ηεο εθαπηνκέλεο (δ) ηεο παξαβνιήο C1πνπ είλαη 

παξάιιειε ζηελ επζεία (ε): y = x + 2014     Μονάδερ 9 

 

ii) λα εμεηάζεηε αλ ε επζεία ηνπ εξσηήκαηνο i) εθάπηεηαη θαη ζηνλ θύθιν C2 

Μονάδερ 8 
 

Ο Γ Ζ Γ Η Δ ΢ (για ηοςρ εξεηαζόμενοςρ) 

 

1. Σηελ θόιια ζαο λα γξάςεηε κόλν ηα πξνθαηαξθηηθά (εκεξνκελία, εμεηαδόκελν κάζεκα). Να 

μην ανηιγπάψεηε  ηα ζέκαηα ζην ηεηξάδην. 

2. Να γξάςεηε ην νλνκαηεπώλπκό ζαο ζην πάλσ κέξνο ησλ θσηναληηγξάθσλ ακέζσο κόιηο ζαο 

παξαδνζνύλ. Γεν επιηπέπεηαι να γπάψεηε θακία άιιε ζεκείσζε. Καηά ηελ απνρώξεζή ζαο 

λα παξαδώζεηε καδί κε ην ηεηξάδην θαη ηα θσηναληίγξαθα. 

3. Να απαληήζεηε ζηην κόλλα ζαρ ζε όια ηα ζέκαηα. 

4. Να γξάςεηε ηηο απαληήζεηο ζαο κόλν κε κπιε ή καύξν ζηπιό. Μπνξείηε λα ρξεζηκνπνηήζεηε 

κνιύβη κόλν γηα ζρέδηα, δηαγξάκκαηα θαη πίλαθεο. 

5. Να κε ρξεζηκνπνηήζεηε ραξηί κηιηκεηξέ. 

6. Κάζε απάληεζε επηζηεκνληθά ηεθκεξησκέλε είλαη απνδεθηή. 

7. Γηάξθεηα εμέηαζεο: δύν (2) ώξεο κεηά ηε δηαλνκή ησλ θσηναληηγξάθσλ. 

8. Φξόλνο δπλαηήο απνρώξεζεο: 1 ώξα κεηά από ηελ δηαλνκή ησλ θσηναληηγξάθσλ. 

ΚΑΛΖ ΔΠΗΣΤΥΗΑ 
Ο ΓΙΔΥΘΥΝΤΗΣ  Ο ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 

  Κόληνο Γεώξγηνο 

 



 

ΔΝΓΔΗΚΣΗΚΔ΢ ΛΤ΢ΔΗ΢  

ΘΔΜΑ Α  

 

Α1. i) ζεσξία, ii) ζεσξία 
Α2.  

i. Λάζνο 

ii. Λάζνο 

iii. Λάζνο 

iv. Σσζηό 

v. Λάζνο 
 

ΘΔΜΑ B 

 

Β1. ιΛΜ = 
12

23




 = 1  

y – yΛ = ιΛΜ (x – xΛ) y – 2 = 1(x – 1) x – y + 1 = 0 

  

Β2. d(Κ, ΛΜ) = 

)1(1
22

151




 = 

11

3




 = 

2

3
 = 

2

23
 κ. κήθνπο 

Β3. ΚΛ


 
= (0 ,-3) , ΛΜ



 = (1 , 1)  Δκβαδό = 
2

3
ηεηξαγ. κνλάδεο 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1.  

α ·


β = (2, -2)· (-1, 0) = -2 

│

α│= )2(2

22

 = 8 = 24  = 2 2  

│

β │= 0)1( 22

 = 1 

ζπλ(

α ,


β ) = 

122

2




= - 

2

2
 άξα ε γσλία ησλ δηαλπζκάησλ 


α , 


β είλαη 135

ν
 

Γ2.│ v


│
2
 = │


α -2


β │

2
 = (


α -2


β )

2
 = ......= 20 άξα │ v



│= 20  = 2 5  

 

Γ3. Ιζρύεη 



 v
β

προβ = ι·

β  όπνπ ιR 

θαη  


β · v



= 

β ·



 v
β

προβ 


β · v



= 

β · ι·


β 


β ·(


α -2


β ) =  ι·│


β │

2
 

......   ι = - 4 , άξα  



 v
β

προβ  = - 4


β  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΘΔΜΑ Γ 

 

Γ1.  Η εζηία  ηεο παξαβνιήο είλαη Δ(
2

p
, 0)   θαη έζησ Κ ην θέληξν ηνπ θύθινπ C2     

 Ο θύθινο C2: x
2
 + y

2
 - 2x - 1= 0 γίλεηαη είηε κε ηε κέζνδν ζπκπιήξσζεο είηε κε  

ηνπο ηύπνπο..... C2: (x – 1)
2
 + y

2
 = 2, άξα έρεη θέληξν Κ(1, 0) θαη αθηίλα ξ  = 2  

Οπόηε 
2

p
 = 1  p  = 2  άξα θαη C1: y

2
 = 4x 

 

Γ2. i). Αθνύ ε εθαπηνκέλε ηεο παξαβνιήο είλαη παξάιιειε ζηελ επζεία  

y = x + 2014 ζα είλαη ηεο κνξθήο y = x + β, β R. 

Λύλσ ην ζύζηεκα ησλ εμηζώζεσλ y
2
 = 4x θαη y = x + β θαη απαηηώ ζηε 

δεπηεξνβάζκηα πνπ πξνθύπηεη Γ = 0, αθνύ ζέινπκε ην ζύζηεκα λα έρεη κηα ιύζε (έλα 

θνηλό ζεκείν). Η δεπηεξνβάζκηα είλαη κεηά από ηε κέζνδν ηεο αληηθαηάζηαζεο  

x
2
 + (2β-4)x + β

2
 = 0 κε Γηαθξίλνπζα Γ = 0   (2β-4)

2
 -4β

2
 = 0   ....... β = 1 

Άξα y = x + 1. 

Άλλος τρόπος γηα λα βξσ ηελ εμίζσζε ηεο εθαπηνκέλεο είλαη κε ηε ρξήζε ηνπ ζεκείνπ 

επαθήο Α(x1, y1) ηεο παξαβνιήο C1: y
2
 = 4x θαη ηεο εθαπηνκέλεο ηεο:  

yy1 = 2(x + x1)  ............ 
 

ii). Αξθεί λα εμεηάζνπκε όηη ηζρύεη d(Κ, δ) = ξ = 2  

Έρνπκε: d(Κ, δ) = 

)1(1
22

101




= 

2

2
= 2  = ξ, άξα ε επζεία ηνπ εξσηήκαηνο i) 

εθάπηεηαη θαη ζηνλ θύθιν C2. 
 
 


